
 

N i e d e r s c h r i f t  
O r t s c h a f t s r a t  S c h o p s d o r f  

Schops/2014-2019/03 
Sitzungstermin: Montag, 16.02.2015 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 21:00 Uhr 
Ort, Raum: Genthin OT Schopsdorf, Gemeindezentrum Schopsdorf 

Anwesend sind:  
Ortschaftsratsmitglieder  
Frau Angela Schwarzlose Gemeinsam aktiv  
Frau Heike Heiser Gemeinsam aktiv  
Herr Paul Brameier Gemeinsam aktiv  
Herr Sven Mehlhase Gemeinsam aktiv  
Herr Holger Schönborn Gemeinsam aktiv  
Verwaltung  
Herr Thomas Barz Bürgermeister  
Frau Monika Böhl Protokollantin  
 
Es fehlen: 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Einwohnerfragestunde    
2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Abstimmung der Tagesordnung    
3 Kontrolle der Niederschrift der letzten Sitzung    
 Bekanntgabe Mitwirkungsverbot im Öffentlichen Teil    
4 Informationen des Ortsbürgermeisters    
5 Informationen der Verwaltung    
5.1 Ablösesumme L 52 - Geschwindigkeitsdämpfung OD Schopsdorf    2014-2019/Info-038 
6 Anträge, Anfragen, Anregungen    
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
TOP 1 Einwohnerfragestunde  
 Von Seiten der anwesenden Bürger wurde angemerkt, dass es schön wäre, wenn es 

eine Verkehrsberuhigung geben würde, denn die Geschwindigkeit von den Fahrzeu-
gen im Ort ist zu hoch. Es wurde angefragt, wie die Verkehrsberuhigung aussehen 
soll. Hierzu gibt es zu wenige Informationen. Für die Verkehrsberuhigung beträgt die 
Kostenschätzung ca. 90.000,00 €. Die Vorlagen hierfür lagen dem Ortschaftsrat vor, 
so die Antwort der Ortsbürgermeisterin, Frau Schwarzlose. Zusätzliche Gelder in Hö-
he von 36.000,00 € würde die Kommune für eine geforderte Ablösesumme bereitstel-
len müssen, so weiter die Ortsbürgermeisterin, Frau Schwarzlose. Die Verhandlun-
gen werden hierzu aber weitergeführt. 
 
Weiterhin wurde angefragt, was mit den Rücklagen der Ortschaft passiert, was plant 
der Ortschaftsrat. Hierzu wünscht man sich mehr Informationen. Der Ortschaftsrat 
erhält eine Information zu den Rücklagen der Ortschaft, so die Antwort auf die Anfra-
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ge. Geplant ist z. B. die Anschaffung von Geschirr, die virtuelle Vermarktung von Flä-
chen und Aufbauten für die Feuerwehr. Die Auslieferung erfolgt voraussichtlich in der 
50. Kalenderwoche. 
Es wurde der Vorschlag unterbreitet, hinter der Feuerwehr einen Pavillon aus Holz 
aufzustellen. 
 
Weiterhin wurde die Anfrage gestellt, warum die Bäume an der Landesstraße abge-
holzt wurden. Hierzu soll es keine Abstimmung und Genehmigung vorhanden sein. 
In dieser Angelegenheit ist der Landkreis zuständig und nicht die Ortschaft, da sich 
die Bäume außerhalb der Ortsdurchfahrt befanden. 
Es wird der Vorschlag unterbreitet, dass man an einem Baumschnittarbeitenseminar  
teilnimmt. Der Heimatverein würde zu einem Seminar einladen. Der Bürgermeister 
informiert, dass drei Mitarbeiter des Bauhofes für den Baumschnitt geschult sind. 
Es wurde angemerkt, dass entlang des Fahrradweges Bäume ersetzt werden müs-
sen. Hierzu wird darauf hingewiesen, dass dies eine Landesstraße ist. Die Verwal-
tung wird die Landesbehörde auf diesen Sachstand hinweisen. 

 
TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Abstimmung der Tagesordnung  
 Die Sitzung wird durch die Ortsbürgermeisterin, Frau Schwarzlose, geleitet. Alle fünf 

Ortschaftsratsmitglieder sind anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist damit gegeben 
und wird festgestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 

 
TOP 3 Kontrolle der Niederschrift der letzten Sitzung  
 Die Protokollniederschrift für den öffentlichen Teil wird mehrheitlich bestätigt. 
 
TOP  Bekanntgabe Mitwirkungsverbot im Öffentlichen Teil  
 Ein Mitwirkungsverbot wird von den Ortschaftsratsmitgliedern nicht angezeigt. 
 
TOP 4 Informationen des Ortsbürgermeisters  
 Es wurde der Vorschlag unterbreitet die Angelteiche in den Verantwortungsbereich 

des Feuerwehrvereines zu geben. Der alte Ortschaftsrat hatte sich für ein generelles 
Angelverbot ausgesprochen. Der Ortschaftsrat wird sich mit dem Feuerwehrverein in 
Verbindung setzen um die entsprechenden Voraussetzungen dafür zu schaffen.  

 
TOP 5 Informationen der Verwaltung  
 Der Ortschaftsrat wird darüber in Kenntnis gesetzt, dass ab April dieses Jahres mit 

der virtuellen Vermarktung begonnen werden kann.  
Für den Winterdienst und für die Reinigung wird es eine neue Ausschreibung geben. 
Für die Ortschaft Schopsdorf bleibt alles wie in den letzten Jahren. 

 
TOP 5.1 Ablösesumme L 52 - Geschwindigkeitsdämpfung OD Schopsdorf  2014-

2019/Info-038 
 Die Ortschaftsräte haben die Informationsvorlage zur Ablösesumme L 52 erhalten. 

Sie wurde zur Kenntnis genommen.  
  
    Kenntnis genommen 
 
TOP 6 Anträge, Anfragen, Anregungen  
 Auf die Anfrage Gehwegreinigung im Gewerbegebiet, wurde mitgeteilt, dass für die 

Reinigung die ansässigen Firmen zuständig sind. 
 
Ende Öffentlicher Teil:   19:56 Uhr 
 
(Angela Schwarzlose)   (Monika Böhl) 
Ortsbürgermeisterin Schopsdorf  Protokollantin 
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